



人物 Ren Wu



以人为本 为教育发声

记区政协委员、上海新南洋昂立教育科技有限公司总裁林涛

文 / 边巴卓玛 图 / 资料



林涛，徐汇区政协委员，民革上海市委委员，民革上海交大委员会副主委，昂立教育创始人、联席总裁，中国民办教育协会培训专业委员会副理事长。曾获徐汇区政协“优秀提案奖”“上海市民办教育优秀奖”“上海交通大学优秀教工”等荣誉。林涛委员所创立的昂立教育从最初上海交通大学的大学生科创中心和实践平台，到现在已发展成深耕长三角、全国布局 1000 多家学校的教育培训品牌公司，他更是见证了上海乃至全国培训行业从无到有发展历程，对其教培事业发展有着深刻的理解和更深切的关心。

饮水思源 以人为本

林涛委员在就读上海交通大学期间因偶然机会在勤工助学中心接触到关于家教、培训等工作内容。毕业后，他选择留校继续专职做四六级英语等多种面向大学生的教育培训。正是这样的经历为他走上教培行业奠定了基础，也给予了他创造昂立教育的机遇。时至今日，他已经在教培行业走过了 35 个年头。当谈及在教培行业突出成绩的原因，林涛委员首先给的答案也正是交大的背景。交大对学术追求真理的严谨性以及交大“以人为本”治理之道都让他牢记着“让每一个学生都能获得卓越的成长能力”的使命，致力于孩子的成长。

守正创新 砥砺前行

在教培企业不断更替中，昂立教育已然成为翘楚。林涛委员与其他创始人在多年不懈奋斗下，将昂立教育从最初一项大学生科创项目发展至深耕长三角、全国布局 1000 多家学校的知名教育培训上市公司。培训内容的涵盖类也从仅有的大学生培训发展至幼儿素质教育、幼儿课外辅导、中学生课外辅导、

国际教育、成人职业教育等多个内容，更是凭借其强大的综合实力和影响力获得了“2019 年度教育行业公益企业”及“2019 年度公信力教育品牌”两项大奖。

对于昂立教育取得的优秀成绩，林涛回答道，“教学品质是发展的硬道理，教师团队是核心竞争力，坚韧更是突破困难的关键因素”。走过 35 年的昂立教育以注重师资培养和教师体系建设为着力点，以高质量的服务水平为落脚点，以不怕困难、勇于突破的精神为切入点，大力培养和提升教师能力，在教学模式输出、课程开发设计及考点分析方面等做到专注品质建设，与时俱进，巩固核心业务竞争力，进一步整合内部产品线和各项资源，倡导以最朴素的教育人的身份，做到有口碑、有效果、实现量与质的双重升级蜕变。

随着教育体系多元化，昂立教育打破传统的线下教育模式，以线上与线下相结合的创新教学方法开设课程。通过顺应国家教育改革、发展的大趋势，采用“互联网+教育”不断规范和研发升级产品线，探索最新科技成果在教研教学中的应用，为学生提供高品质、全场景、个性化的学习体验。如新推出的：AI 精

准教育 - 智慧课堂，就是基于人工智能技术的教学方案，将智能硬件、智能课件有机结合，打造互动式、沉浸式课堂，采集更多教与学的过程性行为数据，实现多款产品互联互通，为老师、学生、家长提供闭环服务。

在教培行业的路上，林涛委员守正创新，守得是对教育的理念、对服务的品质，对顾客的诚信；创的是对教学课程的新模式、新方法。

立足自身 履职尽责

作为一名政协委员，林涛委员非常关注教育公益的事业。“公益性是教育的本质属性。”他本人与他公司每年会定期开展“乡村教师公益计划”、大型家庭教育公益论坛、“情系远山”教育等公益项目，更是接收并安置受之前培训机构关门倒闭事件影响的学员，同时组织召开教培行业的互助会，倡议各机构参与到维护社会稳定，推动行业自律互助，共同营造健康规范的培训市场。教育公益的核心在于解决教育问题本身，捐钱捐物不难，但公益的可持续性，优质的教育资源，特别是内容的研发升级、师资的培训、教学模式的输出等，才是教育问题

的关键，办好教育不只是政府的责任，更是全社会共同的目标。

在履职方面，他提及了 2020 年 1 月起上海市实施的《关于加强本市培训机构管理促进培训市场健康发展的意见》和《上海市培训机构监督管理办法》中规范教培机构标准的“黑白名单”制度、培训合同示范文本、机构预收费用管理机制等有利于维持良好教培市场秩序、提升培训市场规范化水平的多项政策措施。此次政策的出台对过去缺乏合理监督进行了完善，明确各部门的职能分工，帮助消费者在遇到机构“跑路”事件投诉无门等情况下更好地找到相关的管理机关，在一定程度上降低了风险，减少了损失。

林涛委员说道，办好的教育不只是政府的责任，更是全社会共同的目标。教育路上无小事，事事皆育人，做好教育就是最大的公益。下一步，他将立足于教培行业的难点、痛点以及教育机构的倒闭事件，在年内提交一份有关资金监管、行业互助互资内容的政协委员议案。通过建立互助保险名单，保障家长孩子在受到倒闭等原因无法继续学习的情况下，以互助的形式下有学可读。